

**Protokół Nr 14**  
**posiedzenia Komisji Kultury Rady Miasta Milanówka**  
**z dnia 17 maja 2012 r.**

**Przyjęcie porządku obrad**

1. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.
2. Przyjęcie porządku zebrania.
3. Opinia Komisji dot. uchwał w sprawie:
  - a) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Milanowskiego Centrum Kultury za rok 2011,
  - b) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Miejskiej Biblioteki Publicznej w Milanówku za rok 2011,
4. Uzyskanie informacji dot. możliwości zorganizowania Dnia Milanówka przez MCK.
5. Uzyskanie informacji o przygotowaniach organizacyjnych imprezy Otwarte Ogrody.
6. Wnioski po wizji lokalnej w willi „Waleria”.
7. Zapoznanie się z planem zagospodarowania przestrzennego dla nieruchomości Turczynek.
8. Sprawy różne.
  - a) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Milanowskiego Centrum Kultury za rok 2011,

**Pani Dyrektor Anna Osiadacz:** referuje sprawozdanie finansowe z MCK 2011 r.

Szczegółowy program zał. do protokołu.

**Radna Słowik** – 28 tys. wynosi utrzymanie obiekty. Czy na skate – park terenie będą prowadzone zajęcia?

**Dyrektor** nie są prowadzone zajęcia a jedynie naprawy po aktach wandalizmu oraz nasypy na mistrzostwa, pan Jasiński jest w trakcie pozyskiwanie funduszy.

**Ewa Kubacka:** ile kosztuje utrzymanie kortów. Ile kosztuje sekcja rowerowa.

**Dyrektor** korty są utrzymywane na bieżąco suma wynosi ok. 10 tys. sekcja to ok. 1000 zł.

**Radny Karol Wójcik** czy sekcja – prowadzący wycieczki brał pieniądze? Pan Majewski i inni nie brali pieniędzy.

**Dyrektor:** pan Matusiak obecnie nie wziął pieniędzy za prowadzenie wycieczek.

**Opinia Komisji** w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego **4-za, 1-wstrzymujący.**

- b) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Miejskiej Biblioteki Publicznej w Milanówku za rok 2011,

**Referuje Kierownik Biblioteki Zofia Szymańska.**

**Ewa Galińska radna** – czy biblioteka ma swój wodomierz.

Ma razem oba ma wyliczony współczynnik.

**Radna Katarzyna Słowik** – ile jest zarejestrowanych czytelników?

W 2011 r. zarejestrowanych czytelników jest 1702 osoby.

Czy funkcjonuje książka na telefon?

Tak korzystają dwie osoby.

**Przewodnicząca Maria Swolkień-Osiecka** – czy zalewanie (książek) lokalu nadal występuje?

**Kierownik** już poradziliśmy sobie z tym problemem.

**Przewodnicząca Komisji** – ile wyniosła dotacja w tym roku?

Opinia dot. Biblioteki – sprawozdania wszyscy za.

**Ad. 4**

**Dyrektor Anna Osiadacz** – punkt dot. Dnia Milanówka. Istnieje możliwość otrzymania 40 000 zł na zorganizowanie Dnia Milanówka.

Jakie są wyniki ankiety przeprowadzonej w 2011 r. na Dni Milanówka?

Brało udział w ankiecie ok. 200 osób. Na Dniu Milanówka było około 5 000 osób.

**Radny Karol Wójcik** – czy zapewni pani inne atrakcje zamiast fajerwerków?

Będą za dotacje, jeżeli nie będzie fajerwerków.

**Dyrektor Osiadacz** decyzja należy do Burmistrza.

**Ad. 5.**

Uzyskanie informacji Doty imprezy Otwarte Ogrody.

**Dyrektor Osiadacz** – Otwarte Ogrody odbędzie się 28 ogrodów w tym 34 imprezy. Przyjadą miasta partnerskie i będzie ogród Welzheim, Lidzbarka oraz Gdański. 15, 16 i 17 czerwca.

**Pani Ewa Januszewska** – ile jest przewidzianych ogrodów Urzędu Miasta? Czy będzie sesja uroczysta?

**Dyrektor Osiadacz** będzie jeden ogród Miasta. Będzie jeden ogród partnerskich miast. Nie będzie Sesji Uroczystej.

**Ad. 6.**

Wnioski po wizji lokalnej w willi „Waleria”.

**Radny Włodzimierz Starościak** – zobaczyliśmy postępującą degradację obiektu „Willi Waleria”. Trzeba podjąć decyzję co zrobić w przyszłym roku.

**Radna Małgorzata Trębińska** – zanim znajdą się pieniądze to jest zabezpieczenie Sali drewnianej. Pan Burmistrz powinien znaleźć jakieś pieniądze.

**Radny Włodzimierz Starościak** – są przecież perspektywy na pozyskanie pieniędzy.

**Radny Karol Wójcik** – skąd znaleźć pieniądze na drewnianą salę?

Może zrezygnować z Dnia Milanówka i odrestaurować drewnianą salę.

**Radna Ewa Galińska** – proszę o podsumowanie wizyty konserwatora zabytków w „Willi Waleria” w 2011 r.

**Dyrektor Osiadacz** był konserwator po to by mogła mieć podkładkę do projektów. Był to wizyta kurtuazyjna. Te osoby również oglądał salę drewnianą. Sala wg. urzędników nie jest zaatakowana przez drewnojady.

**Radni** – już są drewnojady.

**Radna Katarzyna Słowik** – co z gipsami z pracowni?

**Dyrektor** – prowadzę rozmowy z muzeum Piłsudskiego.

**Radna Słowik** – elewacja zewnętrzna jest uszkodzona, a taras moim zdaniem grozi zawaleniem.

**Dyrektor** – nie jestem w stanie więcej zrobić.

**Przewodnicząca** – na willę przeznaczono 3866,10 w 2010 r. i w tych granicach w 2011 r.

**Ewa Januszewska** – byłam na kolejnej wizji w Walerii wnioski:

Stolarka okienna w stanie strasznym, okna pourywane, klamki pourywane. Fundamenty się przesiąknięte i wytworzyły się wykwitki wapienne.

Willi jest nie posprzątana.

**Ewa Januszewska** jestem zbulwersowana, że na terenie prywatnej działki była impreza 3-go Maja. Właściciel tej działki domaga się pozwolenia na zabudowę, a nie może.

**Mariusz Koszuta** – uczestniczę w dziejach historii i widzę że organizacje pozarządowe wraz UM powinny pozyskiwać projekty. Jest to ogromny artysta. Proponuję, że Burmistrz wyznaczył jedną osobę wśród radnych, która wraz z organizacjami i opracowali plan działania.

Willi Waleria jest opłakanym stanie wraz z ogrodem.

**Ewa Januszewska** – przy Willi Waleria była Rada Programowa, ale nie było chęci Burmistrza.

**Radna Małgorzata Trębińska** – potrzebne są kompetentne osoby z UM, które zajmą się zabytkami w mieście w tym Willi Waleria.

**Wiesław Słowik** - powinniśmy poważnie podjąć do sprawy ponieważ za rok lub dwa nie będzie co zbierać. Powinniśmy zaprosić konserwatorów zabytków i zastanowić się co zrobić z obiektem. Jeżeli chodzi o osoby wpływowe, które mają szanse na poparcie projektów to zaprzepaściliśmy szanse. Osoby z Rady Programowej zostały potraktowane niekulturalnie.

**Dyrektor Osiadacz** – sponsorzy, którzy przekazują pieniądze na Dzień Milanówka nie dają na Willę Waleria.

**Radny Wójcik** – znaleźć środki w budżecie by spowolnić degradację Walerii.

**Pani Ewa Kubacka** – jak ratować zabytki miasta Willę Waleria i Turczynek. Samorządny nie stać na utrzymanie obiektu. Trzeba posprzątać obiekt i zadbać o to by być gospodarzem. Jest to wstyd dla Miasta.

**Radna M. Trębińska** – spotkajmy się wszyscy radni i organizacje w tym budynku – wniosek.

**Ewa Januszewska** – wnioskuję i żeby w porozumieniu z konserwatorem żeby przenieść rzeźby z pracowni i parteru – wniosek.

**Wiesław Słowik** - czy pani próbowała znaleźć sponsorów na ratowanie rzeźb Szczepkowskiego. Sponsorzy dadzą cel jaki Burmistrz doceni.

Prośba o zorganizowanie spotkania mającego na celu ratowanie Willi Waleria w spotkaniu mogli wziąć udział Minister, burmistrz i radni i specjaliści.

**Ad. 7.**

Zapoznanie się z planem zagospodarowania.

**Sekretarz** plan jest jeszcze w trakcie uzgodnień i po 12 tygodniach jeżeli nie będzie uwag projekt będzie podlegał wyłożeniu.

**E. Januszewska** – zrobić spotkanie dotyczące projektu dwóch komisji Kultury i Praworządności przed wyłożeniem oficjalnym.

**Ad. 8.**

***Sprawy różne.***

Prezentacja multimedialna.

Publikacja – przedstawiona przez **Magdalенę Sitko**

Jaki jest cel?

Zamieszczenie w jednej książce informacji o mieście oraz pokazanie dziedzictwa.

Nie chciałam stworzyć przewodnika, było by bezcelowe zapraszanie tłumów turystów. Publikacja będzie dystrybuowana podczas spotkań, targów. Na jesieni przymierzamy się do wystawienia na targach mieszkaniowych w Pruszkowie.

**Radna Katarzyna Słowik** – składam wniosek o zamieszczenie wszystkich organizacji pozarządowych na pewno tych, które pracują na rzecz mieszkańców.

Jaki cel ma publikacja?

**Magdalena Sitko** – jest dla gości.

Jaki jest koszt wydania

**Magdalena Sitko** – 22 000 zł. w tym 40% pochodzi od sponsorów.

**Ewa Januszewska** – mieszkanka nie ma w publikacji przedstawionej ekologicznej strony miasta oraz zabytków.

**Wiesław Słowik** – powinien być schematyczny Plan Miasta. Jest to minimum informacji. Na zdjęciach jest dwóch profesorów, czy oni nie wiedzą, czy mogą publikować Miasto Ogród.

**Radna Katarzyna Słowik** – proszę o sprawdzenie i uzupełnienie podpisów pod zdjęciami.

**Inkielman** - jest album, który może zawierać zdjęcia, można wkładać wykładkę i ją aktualizować.

**Ewa Januszewska** – jeżeli publikacja ma oddawać wydawać ducha Miasto to winna być zrobiona partycypacyjnie.

**Ad.**

***Sprawy różne.***

**Radna Ewa Galińska** zgłaszam projektu, żeby zaprosić Marię Smoleń.

Wniosek zaproszenie na sesję panią Marię Smoleń w podziękowaniu za album o straży.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokółowała,  
Katarzyna Słowik

**Przewodnicząca Komisji Kultury**

  
**Marid Swolkiń-Osiecka**